



## 长春长生公司狂犬病疫苗存在违法违规生产情况

# 我市没有涉事批次疫苗

本报讯 记者刘联报道:近日,国家药品监督管理局发布紧急通告,称长春长生生物科技有限责任公司(以下简称“长春长生”)的冻干人用狂犬病疫苗存在记录造假等严重违规行为。

19日,记者从省疾病预防控制中心获悉,广东省没有涉事批次疫苗。市疾控中心有关负责人也回应,称该厂生产的狂犬病疫苗没有中标我市2018年目录,去年引入尚未用完的存货已经封存。

### 广东省没有涉事批次疫苗

7月15日,国家药品监督管理局紧急发布一则通告,称长春长生的冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违规行为,要求吉林省局收回长春长生《药品GMP证书》,责令企业停止狂犬疫苗生产。

7月16日,广东省疾病预防控制中心回应称,目前,这次飞行检查所有涉事批次产品尚未出厂和上市销售,全部产品已得到有效控制。因此,广东省没有涉事批次疫苗,也没有发现接种狂犬病疫苗后不良反应发生率异常的情况。

### 去年引入该厂存货已封存

市疾控中心相关负责人接受记者采访时表示,长春长生的狂犬病疫苗没有中标我市2018年目录,所以今年我市没有引入该厂家的疫苗。由于2017年有使



长春长生疫苗造假,被收回《药品GMP证书》。 资料图片

用该厂家狂犬病疫苗,个别门诊还有少量存货。我市已于7月16日暂停使用并就地封存该厂生产的狂犬病疫苗,等待进一步的通知进行处理。

该负责人进一步解释,我国的疫苗出厂有“批签发”制度,就是每一批疫苗出厂前都要经过国家食药监局抽检,送中检所检测效价和安全性达标后,才颁发“批签发”允许出厂上市。也就是说,此前的狂犬病疫苗都是经过检测获得批签发的。这批记录造假的

疫苗还没有申请“批签发”检测,也就是说尚未出厂就被查获了,市民不用担心,如果对疫苗的质量有疑问,可咨询当地的食药监局。

### 不建议重新接种

问题疫苗会否导致我省狂犬病疫苗供应不足?

记者从省疾控中心获悉,包括长春长生生产的疫苗在内,目前广东地区可接种的狂犬病疫苗有12个品规。即使

对该厂有效期内所有批次的狂犬病疫苗全部召回,我省也有其他品规的疫苗可以替代,可以满足接种需求。

已经接种了该企业生产的狂犬病疫苗怎么办?

省疾控中心专家指出,如果尚未完成全程接种,可使用另一品牌疫苗继续接种;如果已经完成了全程接种,可等待国家药品监督管理局的进一步通知,目前不建议重新接种。

## 射频消融术:

# “一根针”治疗顽固性腰痛

患者术后可很快出院。

为患者马先生做手术的是中大五院引进人才、脊柱外科主任吕海告诉记者,“该患者得的是腰椎间盘突出,这类疾病很常见,常规治疗效果一般都比较明显,但是他的临床表现比较特别,只是腰痛。”记者了解到,该患者辗转多家医院求医,得到的答复都是:注意保守治疗,密切观察病情变化,但经过反复地吃药、针灸、理疗等保守治疗,患者的腰痛症状仍旧反复发作。

为什么马先生的腰椎间盘突出症这么难治?吕海表示,该患

者腰椎间盘突出是比较特别的腰椎间盘突出,这类患者往往在影像学上表现不重,但症状突出表现为腰痛,目前主流的研究认为,这种腰痛可诊断为盘源性腰痛,采用各种保守治疗效果都较差,且严重影响生活质量。

“我这腰疼发作得太频繁了,疼起来要命,以往医生都说保守治疗,观察病情,这次吕海医生说可以做手术。”马先生说,起初他将信将疑,抱着试一试的心态入院。第二天他接受了局麻下经皮椎间盘射频消融

术,术后马先生腰疼症明显消失。第三天,在医生的指导下,马先生进行康复锻炼,感觉很好,很快康复出院。

“我在美国做研究的时候,发现美国人对这种疾病的治疗往往采用射频消融术,取得了不错的临床效果。”回国后,吕海随即开展了这项技术的应用,对于临床表现为顽固性腰痛的腰椎间盘突出症患者,取得了很不错的效果,据统计,约95%的病人术后第二天就可以出院了,生活质量大大改善。

□本报记者 张伟宁

### 提醒

## 这样的腰痛要警惕

如果是曾经有腰痛的老患,近期忽然出现下肢感觉运动障碍,或下肢放射痛、麻木、肌肉无力现象等症状,以及进一步出现大小便功能障碍,伴随着这些症状的时候就要尽快就医。

吕海表示,这很有可能是腰部局部病变,压迫了马尾神经、脊神经根,需要引起高度重视。

### 科普

## 椎间盘射频消融术

据介绍,椎间盘射频消融术又称低温等离子髓核成形术。相比传统椎间盘摘除术,该方法具有创伤小和手术安全性较高两大优点。传统椎间盘摘除手术,需切开暴露突出椎间盘,其伤口较大;而射频消融术仅通过1mm皮肤针孔进行操作,切口暴露较少,不影响美观,且术中因组织剥离少,对脊柱

周围软组织损伤小,术后伤口基本无出血,术后平均1-2天即可下地活动。手术安全性较高,全程采用C臂机监测,且仅需局部麻醉即可完成手术,等离子工作温度在40℃-70℃,低温安全,最大限度保护纤维环壁,不破坏正常椎间盘组织且术中对于骨性结构无破坏,对脊柱稳定性影响小。

## 大暑吃“苦”有讲究

# 脾胃虚寒少吃“苦” 女性经期少吃“苦”

再过几天就是农历大暑节气。大暑正值盛夏,是一年中最热的时候,不少人会选择吃点苦味的食物,如苦瓜等,希望能够起到清热祛火的效果,不过夏天吃苦虽有清热解暑之效,也有一定的讲究。

根据五行理论,夏季属火,而火在五味中对应苦味,很多人想当然地认为夏季多吃苦味的东西有好处,其实这是对中医理论的一种僵化理解:吃苦味食物确实有好处,但也要注意点到为止,一些特殊人群更需注意。

### 苦味食物的好处

中医认为,夏令暑盛湿重,既伤肾气又困脾胃。而苦味食物可通过其补气固肾、健脾燥湿的作用,达到平衡机体功能的目的。现代科学研究也证明,苦味食品多含有生物碱、氨基酸、苦味素、维生素及矿物质等人体十分需要的物质,且具有抗菌消炎、解热去暑、提神除烦、健胃等功用。

特别是夏季,当发生味觉减退、消化不良、食欲不振等消化功能障碍时,由于人舌面的味蕾对苦味非常敏感,吃点苦味食物可以刺激脾胃的消化能力,增进食欲,使之恢复正常。

另外,像咖啡、茶叶、啤酒、苦味巧克力等苦味食物,因其含有一定数量的可可碱和咖啡因,能使人产生提神醒脑、舒适轻松的感觉。因此,夏日适食苦味食品的确有益。

### 脾胃虚寒者少吃“苦”

但是,对于大便稀溏、容易拉肚子的人脾胃虚寒者而言,一味强

调吃“苦”反而有害无益,老人、儿童、孕妇和体质虚弱的人群,吃“苦”更需要谨慎。对于那些热性体质的人,确实夏季爱上火,需要适当地清火,他们才是最适合夏季食苦的。

中医专家指出,笼统地说“苦味养生”或“苦味清热”是不准确的。中药里的苦味药分为苦寒和苦温两类,苦寒药可以清热,苦温药则用来温阳燥湿,显然对需要清热的人不适用。

即使是苦寒药,也不能滥用来清火,因为夏季气温较高,人体的气是向外膨胀的,相对来说内气比较虚弱,如果过度给予苦寒药,会对体内的阳气伤害比较大。像食物中的苦瓜、苦菊,药物中的黄芩、黄连、黄柏等,都需要点到为止,不要大量服用。

那么夏季清热适合吃些什么呢?以辛凉甘寒为主,辛凉的药物如薄荷、连翘、金银花等,甘寒的有西瓜、芦根、荸荠等,这些药物或食物能够清热养阴,去火而不伤身体。

### 女性月经期少吃“苦”

处于经期的女性则不宜多吃苦味食物。因为苦味食物多数为寒性或凉性,经期过度食用,可使经脉凝滞、血行受阻,进而导致经行不畅、痛经、闭经等妇科疾病,女性朋友应十分注意。

即使在炎热的夏季,女性经期也不宜过多食用苦瓜、苦菜、苦荞麦、绿茶、苜蓿、苦丁茶等苦味食物,特别是寒性痛经的女性,不仅在经期要和苦味食物彻底保持距离,即使在非经期,也应该少吃。(老申)

## 晚饭吃得晚 两癌风险高

据新华社电 西班牙巴塞罗那全球卫生研究所一项研究显示,早吃晚饭关联两种癌症风险较低,21时前或者临睡前两个小时吃完晚餐的人罹患乳腺癌或前列腺癌的风险比那些22时后或临睡前不久进食的人低20%。

研究人员在由最新一期《国际癌症杂志》刊载的论文中写道,研究涉及来自西班牙各地的1826名乳腺癌或前列腺癌患者以及2193名不患这两种疾病的对照组。研究人员了解他们的就

餐时间、饮食习惯、睡眠习惯和养生举措后发现,即便计入饮食习惯、睡眠习惯等相关因素,饮食时间与罹患两种癌症的风险仍然显现明显关联,癌症患者更喜欢深夜进食,晚饭吃得晚或者临睡前吃零食。

论文作者马诺利斯·科耶维纳斯说:“研究显示,坚持日间进食习惯关联癌症风险降低。”研究人员认为,出现这种关联可能是因为太晚进食迫使身体代谢系统加速运行,而这一时间代谢系统本应减速,准备入睡。

## 科学家发现一种蛋白 可抗心脏衰老

新华社北京7月19日电 美国研究人员发现,用基因工程技术提高果蝇体内一种蛋白质的水平,能使其心肌细胞保持活力,寿命显著延长。这项研究为探寻心脏功能、代谢与寿命之间的关系提供了新线索。

这种蛋白质名为黏着斑蛋白,能帮助细胞黏附在一起,作用类似于建筑用的砂浆。许多动物的心脏在衰老时都会增加黏着斑蛋白的产量,帮助维持心肌结构,延缓心脏功能的衰退。

美国加利福尼亚大学圣迭戈分校的研究人员培育出有多个黏着斑蛋白基因副本的果蝇,使心肌细胞中的黏着斑蛋白产量增加50%。结果发

现,这些转基因果蝇格外活跃,运动能力增强,并且寿命长达9周,而普通果蝇通常只能活6周。

这些转基因果蝇对葡萄糖的代谢速度也更快,这意味着高水平的黏着斑蛋白能提高机体吸收养分的效率。研究人员用有毒化学物质干扰心肌细胞能量供应,发现转基因果蝇对此的耐受力比普通果蝇强得多。

研究人员表示,希望将来他们的工作能带来有助人类提高黏着斑蛋白表达水平的药物,帮助治疗心脏衰竭等问题。

相关论文近日发表在美国《应用物理通讯·生物工程》杂志上。

### 补发公告

现有原房产权利人陈新就其名下坐落于香洲区工业二路48号单车房5C房的房地产权证(权证证号为1229919)及沿河东路135号5栋1单元302房(权证证号为C5023637)向我中心提出遗失(灭失)补办申请,根据《珠海市房地产权登记条例》第四十四条规定,现予以公告。有异议者,请自本公告登报之日起三个月内将书面异议材料送达至我中心,期满无异议,原证作废,我中心将核准补发新的权利证书。

珠海市不动产登记中心  
2018年7月18日

### 补发公告

现有原房产权利人谭新凤就其名下坐落于香洲区工业二路48号303房的房屋所有权证(证号为粤房地证字第4220448号),向我中心提出遗失(灭失)补办申请,根据《珠海市房地产权登记条例》第四十四条规定,现予以公告。有异议者,请自本公告登报之日起三个月内将书面异议材料送达至我中心,期满无异议,原证作废,我中心将核准补发新的权利证书。

珠海市不动产登记中心  
2018年7月18日

### 补发公告(金湾)

根据《珠海市房地产权登记条例》第四十四条规定,珠海市不动产登记中心金湾分中心对权利人:谭新凤,位于珠海市金湾区三灶区东咀金海湾花园南园54栋A号(证号:粤房地证字第C0846863号);珠海市金湾区三灶区东咀金海湾花园南园54栋B号(证号:粤房地证字第C0846861号)灭失补办申请,经初步审定,现予以公告。有异议者,请自本公告登报之日起三十日内将书面材料自登报之日起九十日内送达珠海市不动产登记中心金湾分中心。期满无异议,金湾分中心补发新的不动产权证,原证作废。特此公告。

珠海市不动产登记中心  
二〇一八年七月十八日

### 招聘通告

珠海市香洲区粮食收储公司现面向社会公开招聘3名粮油保管员,招聘详情请登录香洲区政府公众信息网(http://www.zhxx.gov.cn/)查询。

特此通告  
珠海市香洲区粮食收储公司  
2017年7月18日

### 洲际豪庭入伙通知

尊敬的洲际豪庭二期业主:  
我司开发位于珠海市平沙镇美平东路2233号的洲际豪庭小区9/10/11/12栋已取得《房屋竣工验收备案表》及相关手续。敬请业主亲临洲际豪庭售楼中心办理收楼入伙手续,详见《入伙通知书》。

咨询电话:0756-7759966、7759733  
珠海市洲际房产开发有限公司  
2018年7月19日

### 珠海市金湾区三灶镇莲塘村旧村更新表决大会表决结果公示

珠海市金湾区三灶镇海澄村莲塘经济合作社于2018年7月8日在莲塘村办公室召开莲塘村旧村更新表决大会,对莲塘村旧村更新事项进行公开表决。莲塘村具有表决资格人员人数为108人,实际签到表决人数(含委托)为108人。

本次大会以现场签名投票的方式进行表决,莲塘村2名村民代表负责本次表决大会的计票和监票。珠海市金湾区三灶镇海澄村莲塘经济合作社聘请广东方源律师事务所对本次表决大会现场投票进行见证。

珠海市金湾区三灶镇海澄村莲塘经济合作社现将表决结果予以公示,公示期自2018年7月11日起至2018年7月20日止。

莲塘村旧村更新表决大会表决结果如下:  
1、更新意愿  
关于是否同意莲塘村进行旧村更新的表决事项;  
同意104票,占具有表决资格人员人数96.3%;不同意4票,弃权0票。

2、实施方式  
关于是否同意莲塘村由市场主体实施旧村更新工作的表决事项;  
同意104票,占具有表决资格人员人数96.3%;不同意4票,弃权0票。

3、引入前期合作企业  
关于是否同意珠海市兴居房产开发有限公司作为莲塘村旧村更新前期合作企业的表决事项。  
同意104票,占具有表决资格人员人数96.3%;不同意4票,弃权0票。

上述三个表决事项同意票数超过莲塘村具有表决资格人数三分之二,表决均通过。  
如有异议的,请在公示期内书面向珠海市金湾区三灶镇海澄村莲塘经济合作社提出。  
特此公示。  
珠海市金湾区三灶镇海澄村莲塘经济合作社  
2018年7月11日

### 珠海市香洲区吉大片区A103b10管理单元(人保珠海汽修厂城市更新项目)更新单元规划方案批前公告

人保投资控股有限公司向我局申请调整其位于吉大路20号的用地规划条件。由于拟调整规划指标与控制性详细规划不符,根据《珠海市城乡规划公示公开管理办法》要求,为增加城乡规划的透明度,充分征求公众及利害关系人意见,现对控制性详细规划修改方案进行批前公告,内容详见珠海香洲网(www.zhxx.gov.cn)和珠海市住房和城乡建设局网(www.zhxx.gov.cn)以及该项目用地现场,公示时间为30日(2018年7月20日至2018年8月18日)。若利害关系人对公示内容有异议,可在公示期内向香洲区住房和城乡建设局反馈相关意见。

意见反馈方式:利害关系人对公示内容有异议的,可通过电子邮件或书面意见方式将相关意见反馈至我局,也可向我局提出书面听证申请。电子邮件请发送至zsqf609@163.com,书面意见送(或邮寄)至珠海市兴业路413号珠海市香洲区住房和城乡建设局,联系电话:2635005、2635792。信息反馈时需注明联系人姓名、联系电话、联系地址,以便进行意见回复。

珠海市香洲区住房和城乡建设局  
2018年7月20日